
　◎参加者数 427人 一般参加者数 303人 職員参加者数

　◎回答者数  322人 回答率

　

■地区会議別内訳

月日 地区会議名 参加者数 回答数 回答率 職員参加数

10月8日（木） 横手南 12 12 100.0% 9

阿気・田根森 21 15 71.4% 6

金沢 11 11 100.0% 3

大沢 31 21 67.7% 7

横手西 9 8 88.9% 6

保呂羽 18 16 88.9% 3

福地 21 16 76.2% 5

館合 18 10 55.6% 3

大森 10 9 90.0% 5

十文字・三重・植田・睦合 51 31 60.8% 16

10月16日（金） 増田・亀田・西成瀬・狙半内 32 21 65.6% 6

さかえ 20 18 90.0% 3

山内西 19 17 89.5% 5

山内南 27 22 81.5% 3

山内中央 10 8 80.0% 2

10月19日（月） 川西 15 13 86.7% 1

醍醐 10 6 60.0% 4

沼館 28 17 60.7% 16

10月21日（水） 浅舞街部・浅舞北部 16 16 100.0% 10

10月22日（木） 里見 17 12 70.6% 4

10月23日（金） 吉田 31 23 74.2% 7

427 322 75.4% 124

10月17日（土）

10月18日（日）

10月20日（火）

合計

第９回議会報告会・意見交換会　参加者アンケート集計表

124人

75.4%

10月12日（月）

10月13日（火）

10月14日（水）

10月15日（木）
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    問１　お住まいの地域

人数 割合

①横手地域 56 17.4%

②増田地域 22 6.8%

③平鹿地域 43 13.4%

④雄物川地域 75 23.3%

⑤十文字地域 31 9.6%

⑥大森地域 35 10.9%

⑦山内地域 45 14.0%

⑧大雄地域 14 4.3%

⑨市外 0 0.0%

無回答 1 0.3%

合計 322 100.0%

    問２　性別

人数 割合

①男 272 84.5%

②女 50 15.5%

　無回答 0 0.0%

合計 322 100.0%

    問３　年齢

人数 割合

①１０代 4 1.2%

②２０代 4 1.2%

③３０代 8 2.5%

④４０代 19 5.9%

⑤５０代 55 17.1%

⑥６０代 127 39.4%

⑦７０代以上 104 32.3%

　無回答 1 0.3%

合計 322 100.0%
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    問４　議会報告会の開催をどのようにして知りましたか？（複数回答可）

人数 割合

①ホームページ 12 3.7%

②議会だより 78 24.2%

③新聞 2 0.6%

④かまくらFM 7 2.2%

⑤回覧板 43 13.4%

⑥地区会議からの通知 177 55.0%

⑦フェイスブック 0 0.0%

⑧デジタルサイネージ「よこてれび」 0 0.0%

⑨議員・知人からの紹介 57 17.7%

➉その他 26 8.1%

無回答 2 0.6%

合計 404

    問５　「議会だより」をご覧になったことはありますか？

人数 割合

①毎回読んでいる 184 57.1%

②時々読んでいる 128 39.8%

③読んだことがない 10 3.1%

　無回答 0 0.0%

合計 322 100.0%

    問６　「議会報告」の時間配分はどうでしたか？（複数回有り）

人数 割合

①報告の時間がもっとあった方が
良い

61 18.9%

②今回の時間配分で良い 226 70.2%

③報告の時間は無くても構わない 10 3.1%

　無回答 25 7.8%

合計 322 100.0%
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    問７　テーマの必要

人数 割合

①あった方が良い 263 81.4%

②無い方が良い 23 7.1%

無回答 37 11.5%

合計 323 100.0%

    問８　「少人数グループ形式」はどうでしたか？

人数 割合

①話しやすかった 280 87.0%

②話しにくかった 9 2.8%

　無回答 33 10.2%

合計 322 100.0%

    問9　本日はどうでしたか？

人数 割合

①評価する 244 75.8%

②どちらろもいえない 45 14.0%

③評価しない 0 0.0%

　無回答 33 10.2%

合計 322 100.0%

    問10　意見の記入

人数 割合

①あり 107 33.2%

②なし 215 66.8%

合計 322 100.0%
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問６ テーマ

NO 地区名
問５　読んだことがある方は、ご感想をお聞かせください。
      読んだことがない方は、理由をお聞かせください。

1 横手南 議会のことが知れるので、ありがたいです。

2 横手南 市政に対する様々な意見・考え方を知ることができる。

3 横手南 以前に比べて大分読みやすくなった。

4 阿気・田根森 今後もう少し良く読みたいと思います。

5 阿気・田根森 活動がわかる。

6 阿気・田根森 行政と議会の動きを確認できる。

7 阿気・田根森 さまざまな活動をしているのを、感心して読ませてもらっています。

8 金沢 質問と回答のみでなく、今後の計画及び方向性性も追加して欲しい。

9 金沢 身近な地域課題の答弁が、わかりやすく掲載されている。

10 金沢 内容が充実している。

11 金沢 議会の動きがわかりやすく広報され、参考になる。

12 金沢 大変有意義だと思っております。

13 大沢 内容については納得している。

14 大沢 情報として大変参考になります。

15 大沢 地域に密着した質問がほしいようです。

16 横手西
近年、内容もわかりやすく充実していることに敬意を表します。市報よりも楽しみな存在になって
いると思う。今後もよろしく！！

17 横手西 大変わかりやすい。行政の現状を知ることができる。

18 保呂羽 自分たちの市だから毎回、読んでいる。

19 保呂羽 答えが質問にあっているか時々思う事がある。

20 保呂羽 議員の活動が分かって良かった。

21 保呂羽 議会の情報が入り良い。

22 保呂羽 毎回しっかり読んだ方が良いと思っている。

23 福地 身近の状態がわかりやすい。

24 福地 市政に対する質疑の様子、どんな事が質問の対象になるのか。

25 大森 一般質問などわかりやすい。表紙の写真が良い。

26 大森
時間のある時は読んでいるが、忙しいとなかなか読めない。文字数を少なくしてコンパクトにまと
めてもらえれば、時間がない時でも読めると思う。

27 十文字 読み流す程度。

28 十文字
文字が多くてとっつきにくいので、もう少し視覚的な構成にする等、目にとまりやすくして欲し
い。

29 十文字 1つ1つの課題について勉強していると思います。実行できるようにお願いします。

30 十文字 市の広報だけでは知れない議会の動きなど、知ることが出来て興味深い。
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問６ テーマ

NO 地区名
問５　読んだことがある方は、ご感想をお聞かせください。
      読んだことがない方は、理由をお聞かせください。

31 十文字 わかりやすい。

32 十文字 そうなんだなぁという感じです。

33 十文字 良く報告されている。

34 十文字 深く考えないで読み過ごしている。気になった事は考えた。

35 十文字 とてもよい。詳しい。

36 十文字 市議会・活動の内容が紹介されて良い。継続して頂きたい。

37 十文字
今回の議会報告の日程は、過ぎたもので出ていた(10/15)。議会報告会を知るには遅すぎる。本日
のものは今日配布された。

38 十文字
少子化・高齢化に伴う市の考え方を知りたい。横手市の南の玄関である、十文字の今後の有り様に
ついて。

39 増田 いつもありがとうございます。楽しみにしております。

40 増田
細かいところまで、わかりやすく書かれてあるのでとても良いと思います。毎回、楽しみにしてお
ります。

41 増田 少し読む(時々)。

42 増田 議会の様子がわかり、ためになっている。

43 増田 いろんな話を聞けて良かったです。

44 増田 内容が充実してて読みがいがあるし、議会の事が良く理解できると思う。

45 増田 見やすくなったと思います。

46 増田 楽しく読んでいます。

47 増田 実施されている内容がわかりやすい。

48 増田 読むことにより関心が強くなりよかった。

49 増田
時々読む、なのでみな様の意見を把握できていないこと反省しています。これからは興味を持って
読みたい。おそいですネ。

50 増田 議員さんの意見が良く分かります。

51 さかえ 立派な広報誌と思う。

52 さかえ 問いと答え(Ｑ＆Ａ)が、かみ合わない場合が見られる。

53 さかえ 年４回発行とのこと。内容も、うらにして行う形式→ページ不足？読み易さを少し工夫して。

54 さかえ
議員の熱意により市も色々と良くはなっていますが、こんな人口減で税政が思う様に出来ないのが
残念です。

55 さかえ 議員さんの数を増やした方がいいのでは。

56 さかえ 市当局の答弁について、もう少し具体的にのせてほしい(あまりにも簡単すぎる)。

57 さかえ 議会、議員さん方の活動内容がよくわかり大変参考になります。

58 さかえ 回を重ねるごとに、読み易くなってきている。
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問６ テーマ

NO 地区名
問５　読んだことがある方は、ご感想をお聞かせください。
      読んだことがない方は、理由をお聞かせください。

59 山内西
どんな事を質問しているか、わかりやすい。各委員会がどんな活動しているか、わかってありがた
いです。

60 山内西 毎回、読んでいます。

61 山内西 こんな活動をしているんだなぁ、と様子を知るには良いと思う。

62 山内西 興味ある。

63 山内西 あまり実感がわかない。

64 山内西 議会内容が、かなり突っ込んだ中身になっているようだ。

65 山内南
改革される事もなく、いつも同じような事ばかりで、関心度も落ち「あきらめモード」の気分で残
念な気がする。

66 山内南 特にないけれど、今後もやってほしい。

67 山内南 読み流し程度です。

68 山内南 議員の可否を見ている。

69 山内南 内容はよいけれど、字が小さくて困っています。

70 山内南 皆さん今後も、お身体を大切に頑張って頂きたいと思います。

71 山内南 議会には行けないので、議会だよりを見ています。

72 山内中央 議会の内容が分かりやすい。

73 山内中央 とてもわかりやすく、ありがたいと思っております。

74 山内中央
市の状況が早く知ることが出来、また議員さんの地域を考えていることが分かり、ありがたいで
す。

75 川西
会派を代表して質問していると思うが、今まで質問した事の無い議員もいるのではないか。その訳
はなぜか。

76 川西 項目が多く、内容が少しわかりづらい事があります。

77 醍醐 毎回、詳しく書かれており良いと思います。

78 沼館
市議会の取り組みについて、よく書かれていると思う。ただ遠い所で行われている感がしていまし
た。今回の会に参加させて頂き、とても身近に感じられました。こういった会を、もっと広告して
広く市民の参加を促すべきだと思います。

79 沼館 この頃の内容を見るに、議題が少ない様な気がする。

80 沼館 ポイントがわかりやすい。

81 沼館 議員さん達の議題の回答を読むのが楽しみです。

82 沼館 今のままで読みやすいです。

83 浅舞街部・北部 興味があり大切なので。

84 浅舞街部・北部 ポイントを絞ってもらいたい。記事が多すぎるような気がする(字数が多い)。

85 浅舞街部・北部 いろいろな市情報がわかる。

86 浅舞街部・北部 見やすく、読みやすくなった。
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問６ テーマ

NO 地区名
問５　読んだことがある方は、ご感想をお聞かせください。
      読んだことがない方は、理由をお聞かせください。

87 浅舞街部・北部 見やすい紙面だと思って読んでいます。

88 里見 参考になる。

89 里見
各議員の発言が分かり有益。№64号でも奥山議員の問いの意味が分からなかったが、説明を聞くと
体育館、市民会館は必ずしも横手地区以外でも良いと思うし、賛成したい。

90 里見 地元議員がどんな質問をしているのか、議案審議に賛成・反対したかなど読んでいる。

91 里見 開かれた議会であることが感じられてうれしいです。

92 里見 うなずける事はある。

93 吉田 特別に意見はないが、気になる事項については真剣に読んでいる。

94 吉田 議員さんの質疑で、市政がどう変わったかが見えない。

95 吉田 見たことが無いから読んだことがない。

96 吉田 普段目にしないから、読んだことがない。

97 吉田 意外と特産品がある。

98 吉田 見たことがないから読んだことがない。

99 吉田 議会報告的には、充実していると思う。
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問７ 理由

NO 地区名 問8　理由

1 横手南 さすがに職員は話にくいです。

2 保呂羽 意見が出にくいと思った。自由意見の方が良いと思う。

3 十文字 グループの人数が多すぎて、話し合いが深まらない。

4 増田 マスクと他のテーブルの話し声で聞こえにくかった。

5

6

7

8

9

10

11

12

1



問10 自由意見

第９
回議

地区名 議会報告会・意見交換会の内容・運営等に関する意見

1 横手南 参加してもらえる(しやすい)工夫が必要と思います。

2 横手南 もっと参加していただきたい。

3 横手南
町内会の代表者の参加が少なかったが、その分、質の高い将来を見据えた地区会
議となったようだ。

4 阿気・田根森
この形式で２回目だが、良いと思っています。少ない人数だが、この場の話が生
かされることを望んでいます。もっと参加者が増えれば、もっとよいのですが、
なかなか集まりませんね。

5 阿気・田根森 時間や日時を考えてほしい。

6 阿気・田根森 よい意見は、ぜひ実現するよう努力して欲しい。

7 阿気・田根森 スムーズに進んだと思う。テーマの後の意見交換会も良かった。

8 阿気・田根森 ほんとう、ありがとうございました。

9 阿気・田根森 有意義な時間でした。

10 阿気・田根森
・意見交換が実際の生活に約立てる様にして欲しい。
・問題山積なので、できる事からやっていく。
・トライ＆エラーは当たり前。

11 金沢

・テーマを更に具体化した方が、意見出易いと思う。
・昨年度、又は前回のテーマに対しての意見分析結果と、それに対する方向性や
計画
　を上げて欲しい。

12 金沢 町内会長の参加を呼びかけたらいい。

13 金沢

・地域防災について、改めて町内連絡方法の手法について勉強会等を活用して、
情報
　共有をして進めていきたい。
・地域リーダーの育成方法も、更に検討していくというのは大事である。

14 金沢
地域の様々な課題について、議会ではどのような話し合いがなされ、解決に向け
た動きがあるのか。これを知る機会から地区住民も意見交換に巻き込んで、住民
意識を吸い上げた議会での議論へと進んで欲しい。

15 金沢 テーマ外も欲しい。時間があれば。

16 大沢 はじめて参加しましたが、大変勉強になりました。

17 大沢
詳細はよくは把握してませんが、特にありませんが、ステップアップして頑張っ
てください。今回の報告会は大変有意義でした。

18 大沢
話しやすい方法で実施していただき、ありがとうございました。司会の方が意見
を聞いて、いろいろと回答してもらい、たいへんよかったと思います。

19 横手西
・PR方法を再検討したいと思います。
・議員の皆さんの頑張りに感謝をします。
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問10 自由意見

第９
回議

地区名 議会報告会・意見交換会の内容・運営等に関する意見

20 横手西 住民が集まってくれたなら、なお良かったです。

21 横手西
議会報告会を評価するが、参加者が少なく残念！！議員さん、申し訳ありませ
ん。

22 保呂羽
一人一人思っている事は同じだが、みんなで話す事により結果はでないが、何と
かしよう気持ちは同じなので、これからも頑張っていけそうな気がしました。あ
りがとうございました。

23 保呂羽 班毎の報告後の話し合いもあった方がいい。時間の関係もあるが。

24 保呂羽
司会者が良いから、進行係が良いから、少人数グループ形式の意見交換は話しや
すかった。

25 保呂羽
意見交換会の内容について、その地域の方々に報告のような形で、書面で作成し
てほしい。来年の為の参考や、新しく参加される方もいるかと思う。

26 福地 今後も宜しくお願い致します。

27 福地 グループ形式は良い。

28 福地
老朽空き家への対策を考える機会。特に市議会議員の皆様、真剣にお願い致しま
す。

29 福地 次回もこの様な方法が良いです。

30 舘合
結論が出ない一方的な話し合いで、今後は出来るだけ結果を出せるような会議と
なればいいと思います。

31 舘合

テーマを決定し、意見交換会が行われ良かった。防災についての行政の現状の対
応と今後の対応の仕方を報告してもらいたかった。現状での行政の災害対応の
マップを示して報告をしてもらい、防災無線の廃止に伴い、新しい対応を報告し
てもらいたい。

32 舘合
今回のようにテーマがあると話しやすい。でも時間を十分にとってほしい。時間
が足りなかった。

33 舘合
大変な事で難しいと思いますが、もっと色々な意見を出して聞いて頂ける機会の
場に多く参加者がいると思いますので、夜でなく日中に考えて頂きたいもので
す。

34 大森
２つの地区会議を一緒に開催し、自分たちで答えを出させるような仕組みもいか
がでしょうか。

35 大森 この会にもっと多く参加する人を検討してほしい。

36 大森 この会を、もっと回数を増やしてほしい。できれば町内会に来てもらいたい。

37 大森 手続の簡素化。

38 大森
少人数しか参加されず残念でしたが、有意義な意見交換ができたと思います。平
日の夜だと参加しづらい人が多いと思うので、開催方法を検討した方が良いので
は？と思いました。
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問10 自由意見

第９
回議

地区名 議会報告会・意見交換会の内容・運営等に関する意見

39 十文字
やった形だけの会にせず、市民の声をしっかり反映していただきたい。経過報告
等、随時報告してほしい。今回のテーマに関しては、もっと議論を重ねるべき
(小学校跡地利用)。

40 十文字
少人数グループ形式だと、多くの意見を聞くことが出来て有意義な集いができ
る。

41 十文字 議会報告は何を報告したのかわからない。

42 十文字
各地域の課題をしっかりと行政に繋げていただけたら、この会は意味のある会だ
と思います。

43 十文字
このままで地域住民との意見交換終了、とだけはして欲しくないです。このテー
マでもっと話し合いの場を設けて欲しい。

44 十文字 もう少し時間がほしい。

45 十文字 地域の要望を市政に反映させる為にも、意見交換会を多くしてもらいたい。

46 十文字 多くの町民から、ご意見、ご要望を聞いて欲しい。

47 十文字 班での話し合いがよかった。議員の顔が見える。

48 十文字
みんなの意見が全て、なるほどと思うように思えた。この後、どうなるか報告が
あればいい。

49 十文字
告知の方法を考えてほしい。知らない人がほとんど！！少人数グループ形式は良
かった。議員さんと話しする機会が殆んどないので、大変有意義でした。横手市
議会の議員の皆様の活躍祈念致します。

50 十文字

テーマがないと、いろいろな意見がでてまとまらなくなるので、あった方が良
い。今回の「高齢者の足の確保について」の説明が足りない。説明の時間は短い
と思う。地区会議等で話し合われたものが生かされず、参加者の共有になってい
ない。

51 十文字 良い意見交換会ができました。さらに深化させていただきたい。

52 十文字 本日の各班の提案が、その後どうなったかお知らせ頂きたい。

53 十文字

実施の仕方が乱暴だと思います。会場に来てみて、仰々しさにはびっくりした。
平等に市民の意見を聞きたいのであれば、通知の仕方をきっちりして、もっと集
まるようにした方が良い。今回は、この企画を知っている人は殆んどいない。特
にテーマについては来てから知りました。

54 増田 会場のせいで話の内容が中々聞き取りにくい状態だったので、改善したい。

55 増田 今回のやり方が良いが、声が聞きとりづらかった。

56 増田

いつもありがとうございます。発言しやすい形式です。テーマはあった方が良い
ですが、テーマ設定は難しいです。地域に目を向けてもらえることは、とてもう
れしいです。横手市の議員さんは親しみやすく、たくさん話をしてしまいまし
た。今後もよろしくお願いします。

57 増田 意見交換に要する時間が、もう少し欲しいように思いました。
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58 増田 初めて参加しました。今後も来たいと思います。ありがとうございました。

59 増田
とても話がしやすく、思っている事は伝えたような気がします。私達の希望は全
て叶うとは思えませんが、一つでも叶えられたらうれしいです。

60 増田
ただ一方的に議員の方から議会報告されるよりも、テーマを決めて、それに沿っ
た意見交換ができる方がずっと内容の充実感があって良かったと思う。

61 増田 意見交換は有意義だったが、他のテーブルの声などと重なり聞こえにくかった。

62 増田
テーマ１つは少し残念だ。時間も限られているので難しいとは思うが。しかし、
これからも続けてほしいと望みます。

63 増田
参加者をみると同じ顔に見える。もっと他の意見を持っている人がいると思うの
で、参加者を変える様、工夫はないものか！受けた方も悩むところです。

64 増田
テーマを選んだ手法は、わかりやすかった。テーマはあったほうがいい。４地区
合同・共有するところはして、交流もあって良いと思う。

65 さかえ 重複テーマでは時間区分して(20分位で)。脱線もあるため。

66 さかえ

少人数で話しやすかった。さかえ館は初めて来て、集合所が座敷なのには閉口し
ました。どんな会でも、ある程度年寄りが多くなり、椅子でないと身体に負担が
かかり大変です。足腰が弱くなっていますから。議員さんが自己紹介するとき
は、名前と出身地を言った方が良いと思います。知らない人もいると思うので。

67 さかえ

結の会(共助)でコミュニティバス運行について協議したいと思い、クラウドファ
ンディングで車を持ち、外ノ目～大屋～柳田～中野団地～八王寺～イオンショッ
ピングセンター～平鹿病院～横手病院を運行する計画を、地域づくり支援課と協
議して、ぜひ具現化したいので、相談ぜひお願いしたいです。三平カーを参考し
たい。

68 さかえ 話し合いが出来て良かった。

69 さかえ
少人数での話し合いで、いろんな方の生の声が聞けてよかった。多人数だと、こ
れだけ多くの意見は聞けなかったと思う。

70 さかえ
せっかくの機会なので、出席者が事前に自分の地域の問題点を、５分くらいで報
告できる準備をしてきた方が良いのでは。

71 さかえ テーマ外の話もいろいろ出て、時間が少し足りないような気がした。

72 さかえ 地域要望か問題事項を聞き取る機会に！

73 さかえ

・参加者が少なく、もっと参加者を集めて話合が出来ないか。
・参加者、全市が対象でしょうが、他地区からの参加者があれば、話が合わない
こと
　もあります。

74 山内西
少数グループ形式のほうが、議員の方と対面で話が出来るので大変良いと思いま
す。

75 山内西 テーマごとに毎回やっていただきたい。また参加したいと思います。

76 山内西 意見交換会への参加者の集め方の工夫が必要だと思います(年齢・性別)。
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77 山内西 鶴ヶ池荘を、山内発信の拠点として考える経営者に運営してもらいたい。

78 山内西
テーマを毎年変える必要はない。その地域にとって重要な課題であれば継続すべ
き。ここで協議、提案されたことを域内住民に、どう周知するか(すべきか)検討
が必要ではないか。

79 山内西 年１回は最低として実行してもらいたい。

80 山内南

・初めて参加した。
・なんぼ話しても、実行はむずかしい。
・事業に対して賛成の人もいるども、やっかむ人もいる。どうにもならん。あき
ら
　め人なので。
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